



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРАВДА

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

«Главное внимание в предсъездовском соревновании обратить на изыскание дополнительных резервов для практического решения конкретных задач...»
(Из постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».)

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся
№ 203 (16572) 30 АВГУСТА 1975 г., СУББОТА Цена 2 копейки

ВОРОНЕЖЦЫ УДАРЫМ ТРУДОМ ОТВЕЧАЮТ НА ПОСТАВЛЕННЫЕ ЦК КПСС

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Воронежцы, как и все советские люди, живут сейчас единым стремлением выполнить планы и обязательства завершающего года и пятилетия в целом, достойно встретить XXV съезд КПСС. Их вдохновенный труд по праву является главной темой газетных страниц, передавая радио и телевидения. Продолжая и развивая лучшие традиции большевистской печати, многие редакционные коллективы повышают свою организаторскую, идейно-воспитательную и мобилизующую роль в этот важный период.

Добрый пример подают острожские журналисты. На страницах районной газеты «Новая жизнь» публикуются тематические полосы, которые знакомят читателей с перемены, происходящие в районе за минувшие последние XXIV съезда КПСС годы. Очеркивают конкретные факты, газета «бедительно» показывает рост экономики хозяйства района, повышение благосостояния трудящихся, изменение социально-культурного облика села. Интересные материалы под рубрикой «От съезда к съезду» публикуют лискинский, аннинский и другие районные газеты.

Ответственна и почетна задача прессы — ярко показывать и глубоко разъяснять успехи внутренней и внешней политики КПСС, результаты созидательной деятельности советского народа под руководством родной партии. Ищите будни пятилетия, события и факты современной действительности, зоркие слухи, которые происходят на международной арене в результате активной и целеустремленной деятельности КПСС, достижения в экономической, социальной и культурной жизни нашего народа дают богатый материал для широкой разъяснительной, пропагандистской работы. Значительные изменения произошли за трудовую пятилетку в жизни воронежских городов и сел. О них должен знать каждый трудящийся нашей области.

Важнейшим направлением в работе средств массовой информации и пропаганды является показ всенародного социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС. Журналисты призваны широко освещать политический и идейный подъем масс, по-деловому и конкретно показывать живое творчество рабочих, колхозников, интеллигенции.

Массовое движение за наивысшую производительность труда возглавляют передовые рабочие и коллективы, досрочно выполнившие пятилетнее задание. Их инициатива, патристические подвиги достойны самого широкого распространения. Особое внимание партийных журналистов требует возвращение соревнования воронежцев под девизом «XXV съезд КПСС — 25 ударных недель с наивысшей производительностью труда!» Нужно добиваться того, чтобы все трудящиеся зарили результаты работы за каждую неделю, чтобы показатели давали в сравнении, с комментариями, чтобы каждый человек чувствовал сопричастность к этому патристическому составлению.

В постановлении «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» Центральный Комитет партии призвал работников печати, телевидения и радио всесторонне освещать ход и результаты предсъездовского социалистического соревнования, полнее раскрывать достижения и опыт работы передовиков, коллективов предприятий, их борьбу за право быть удостоенными переходящего Красного знамени. Памятного звания ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «за трудовую доблесть в девятый пятилетие».

На финише пятилетия многие редакционные коллективы усилили внимание и вдумчивое соревнование и пропаганду опытных передовиков и новаторов производства, стремление в публикациях не ограничиваться информацией о достигнутом, а раскрывать секреты успехов и начинаний, обосновывать их экономически. Но средства массовой информации и пропаганды предстоит еще очень многое сделать. И на страницах районных и многотиражных газет, в телевизионных и радиопередачах резко критикуются недостатки в организации трудового соревнования коллективов и отдельных работников. Не забывайте еще элементы формальности, претензии и показуху соревнования, редакцию информировать на призы знатных земледельцев, в некоторых других районных газетах публикуют материалы на эту тему от случая к случаю. Недостаток внимания теме социалистического соревнования, уделяется пона на страницах борисоглебской, грибовской, новохоперской, лавинской районных газет.

Подготовка и очередному съезду КПСС органически связана с дальнейшим подъемом деятельности партийных организаций, усилением их роли и ответственности в выполнении задач хозяйственного и культурного строительства, совершенствования методов партийного руководства. Средства массовой информации и пропаганды необходимо квалифицированно показывать многогранную деятельность партийных организаций, способствовать повышению уровня их организаторской и политической работы в массах.

Именно так понимают свою миссию воронежские журналисты. В районной газете «За изобилие» ежедневно выходит страница «Коммунист и время», на которой выступают секретари парткомов и партбюро, партгруппы, райкомы, коммунисты. Из номера в номер публикуют статьи и корреспонденции о деятельности партийных групп, о формах и методах идеологической деятельности партийных организаций лискинской районной газеты «Ленинское знамя».

Особую значимость в нынешнем году приобретает отчеты и выборы в партийных организациях, ибо они приходят перед съездом, в завершающем году пятилетия. В публикациях о партийных собраниях необходимо уметь отбирать наиболее важные, животрепещущие для данной партийной организации вопросы. Это поможет глубже рассмотреть тему, лучше выразить мнение коммунистов, поднять дельные вопросы, повысить действенность публикаций. Однако далеко не все редакции четко определили главные линии в разработке партийной тематики. Бессистемность, поверхностность страдают материалы редакции общеполитических передач областного телевидения и ряда районных газет.

Следует добиваться, чтобы коммунисты, все трудящиеся не только хорошо понимали задачи, но и работали напряженно, проявляли максимум организованности, дисциплинированности, настойчиво добивались высоких показателей в выполнении хозяйственных планов, социалистических обязательств. Кровное дело партийной печати — сосредоточить усилия всех трудящихся города и деревни на конкретных, неотложных делах, чтобы успешно завершить пятилетку.

ВЫСОКАЯ МАРКА

Став на 25-ю годовщину веху труда в честь XXV съезда КПСС, рабочие и специалисты Воронежского экспериментального завода «Эталон» заботятся не только о количественных показателях, но и добиваются особого внимания повышенного качества выпускаемой продукции. Для этой цели здесь разработан специальный план организационно-технических мероприятий.

По инициативе технологического отдела, возглавляемого А. Д. Голомеевым, на предприятии открыта заочная конференция по качеству. От потребителей сюда поступает много полезных рекомендаций и замечаний. Учитывают их в своей работе, коллектив завода улучшает качество своей продукции. В эти дни здесь начата подготовка ряда приборов к аттестации по трем категориям качества. Один из них — автоматическая установка модели «ЭПМС-М» — готовится к присвоению государственного Знака качества.

В. КЛИЦОВ.



Для коллектива Семилукского завода бытовой техники стало непременным правилом выпускать продукцию только высокого качества.

В эти дни трудящиеся завода ударно несут предсъездовскую вахту, добиваются новых успехов в повышении количественных и качественных показателей. В этой борьбе участвуют все. В немалой степени качеством продукции зависит от ударников коммунистического труда Мины Житеневой и Валентины Петрученко.

НА СНИМКЕ: М. Житенева и В. Петрученко в заводской лаборатории. Фото М. Евстратова.

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Коллектив Воронежского завода «Пластик» в первый же день предсъездовской 25-дневной трудовой вахты выполнил план по реализации продукции. Отличился резбонарезчица Р. С. Виноградова, прессовщица Г. Морозова, сборщица Э. С. Сороколетова и многие новаторы производства.

На предприятии уделяется немало внимания повышению качества выпускаемой продукции. Достойно сказать, что из 15 изделий — 8 носят почетный пятилетний Знак качества. Сейчас здесь начата подготовка к серийному выпуску двух новых бытовых светильников с регулируемой яркостью освещения. Одновременно ведется всесторонняя разработка мер для присвоения этим изделиям Знака качества.

Немалый вклад в повышение качества продукции внесли технологи Л. А. Казанков, конструктор В. А. Пекшев, слесари-строители А. И. Комаров, другие специалисты и рабочие завода. В. ВИКТОРОВ.



НА СНИМКЕ: Юрий Кузнецов.

Коллектив Воронежского строительного треста № 2 с каждым днем все шире развертывает социалистическое соревнование в честь XXV съезда партии. Значительных успехов в первой трудовой неделе добился бетонщик Юрий Кузнецов. В эти дни он постоянно перевыполняет сменную норму.

НА СНИМКЕ: Юрий Кузнецов.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

27 августа коллектив орден Ленина завода «Электросигнал» рапортовал о выполнении пятилетнего плана по темпам роста валовой продукции и производительности труда. Рост валовой продукции составил здесь 56,8 процента, рост производительности — 51 процент.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, труженики предприятия разработали конкретные пути повышения производительности и качества выпускаемой продукции, совершенствования организации и методов труда.

В десятую пятилетку завод шагнул за обязательный уровень. Замечательно, что болевая победа коллектива сопала с началом предсъездовской 25-дневной ударной вахты. Электросигнальщики решили государственной цели 1975 г. по объему реализации товарной продукции выполнять досрочно, к 23 де-



кабря, подготовить и аттестацию на государственной Знак качества телевизоры «Рекорд В-308» и «Рекорд В-310», вести в действие 11 автоматических, полуавтоматических и механических поточных линий и конвейеров, механизировать десятки единиц технологического оборудования.

Основную роль в успешном завершении пятилетнего плана по темпам роста валовой продукции и производительности труда сыграло глубоко продуманный, обоснованный план ортемпературный по внедрению прогрессивных методов труда, автоматизации производственных и технологических процессов.

Широко развернуто за вовлечение социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего задания. В авангарде его стали такие передовики производ-

ства, как слесарь А. П. Никитин, завершивший уже 10-ю пятилетку, фрезеровщик, член КПСС И. Д. Кобзев, монтажник Н. И. Лавинский, судья Алексей Чуков и другие. Они также выполнили свои личные пятилетия.

Готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, работники завода досрочно выполнили задание пятилетнего задания. В авангарде его стали такие передовики производ-

С ЧЕСТЬЮ СДЕЛАЛ СВОЕ СЛОВО КОЛЛЕКТИВ АВТОКОЛОННЫ № 1150

Инициатор развертывания социалистического соревнования за досрочное выполнение планов текущего года и девятый пятилетний к достойной встрече XXV съезда КПСС.

ОБЕЦАЛИ — СДЕЛАЛИ!

В эти дни трудящиеся завода ударно несут предсъездовскую вахту, добиваются новых успехов в повышении количественных и качественных показателей. В этой борьбе участвуют все. В немалой степени качеством продукции зависит от ударников коммунистического труда Мины Житеневой и Валентины Петрученко.

ДО СЕРДЦА КАЖДОГО

С горячей поддержкой и одобрением встретили постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» труженики Воронежского ордена Ленина завода тяжелых механических пресов. В его цехах, отделах состоялись митинги и собрания, на которых рабочие и инженерно-технические работники брали новые, повышенные обязательства по достойной встрече форума коммунистов нашей страны.

Довести до сердца и сознания каждого призыв партии — главная задача для бойцов идеологического фронта. Политинформаторы, агитаторы образным, призывным словом, ярким примером зовут людей на новые трудовые свершения.

Большую инициативную работу проводят здесь агитаторы и политинформаторы старший мастер В. М. Карпушин, смелый мастер А. Ф. Зенин, бригадир электросварщиков А. К. Мухин и А. И. Шетинин.

Э. ВЛАДИН.

ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

В минувший понедельник — день старта 25-дневной ударной вахты в честь XXV съезда КПСС рабочие завода электротехнических приборов пришли и свои пехи значительно раньше обычного. Это было связано с выходом на пенсию ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». Во всех цехах и отделах завода перед началом смены состоялся рабочий сбор.

Первые дни ударной вахты ознаменованы новыми трудовыми успехами. Во главе соревнования идут коммунисты. Благодаря их высокому качеству перевыполняют задания на сварке рам для цветных телевизоров. Успешно выполняет социалистическое обязательство монтажник-вакуумщик, кандидат в члены горкома КПСС Р. А. Хмелевский. Он дал слово выполнить задание через лет десятой пятилетки ко дню открытия XXV съезда КПСС.

С. ФЕДОРОВ.

В нынешних посевах в ряде хозяйств имелись сбитые с районирования сорта зерновых культур, а отдельные колхозы и совхозы использовали неперспективные в наших условиях сорта, которые дают урожай ниже районированных. В этом деле необходимо навести порядок — засыпать для проверки сорта, которые дают урожай ниже районированных. В этом деле необходимо навести порядок — засыпать для проверки сорта, которые дают урожай ниже районированных.

Во всех зерновых культурах надо проводить против зараженности спорами твердой головни, а гороха — прогазировавшие с целью ликвидации зараженности гороховой зернока.

Т. ХАРИНА, начальник областной госсеменовни.

Е. КОСТИНА, старший агроном областного управления сельского хозяйства.

Тревожный сигнал НЕ ВЛАДАХ С СЕМЕНАМИ

Не успели уйти с полей комбайны, а земледельцы уже готовят семена для будущего урожая. Зная, что только отличное качество посевного материала в сочетании с другими агротехническими приемами способно дать высокие сборы зерна, фермеры охотнее семьям вросых, зерновых и зернобобовых культур колхозы и совхозы Нижнедевицкого, Ольховатского и Подгорновского районов, где посевной материал доводится до высших классов посевного стандарта. Отсортированным семенам обеспечена надежная сохранность.

Table with 3 columns: Name, Value 1, Value 2. Lists various districts and their corresponding values.

семенными инспекциями проверено менее половины имеющихся семян, так как остальные не оценены.

Результаты проверки в Бутурлиновском неутешительны — 52 процента семян не отвечают требованиям стандарта. Колхозники и совхозы засыпали семена после первичной очистки. В пяти хозяйствах обнаружены неочищенные семена, в том числе в совхозе «Даринск» — 1000 центнеров ячменя и 500 центнеров овса, в колхозе имени Чапаева — 460 центнеров ячменя.

На день проверки ни одна зерноприемная машина не работала. Некоторые склады для хранения семян не подготовлены. В колхозе имени Ленина ячмень сорта «Финик» засыпан в хранилище, у которого крыша протекает, дерн ячменя шелым, аналогичное положение в колхозе имени Чапаева и совхозе «Даринск».

В колхозе имени Ленина в первом из них главный агроном А. И. Шеменин похозяйности организовал подготовку семян, и на сегодняшний день все они в количестве 6000 центнеров отвечают требованиям первого класса посевного стандарта. При этом в хранилищах засыпаны отборные, более крупные фракции семян. Во втором же колхозе председатель И. М. Болдырев распорядился засыпать в склады семена неочищенные.

В колхозе имени Ленина в первом из них главный агроном А. И. Шеменин похозяйности организовал подготовку семян, и на сегодняшний день все они в количестве 6000 центнеров отвечают требованиям первого класса посевного стандарта. При этом в хранилищах засыпаны отборные, более крупные фракции семян. Во втором же колхозе председатель И. М. Болдырев распорядился засыпать в склады семена неочищенные.

В области засеяно озимыми полимилитона гектаров. Высокой организованности в создании прочного фундамента будущего урожая проявили механизаторы, бригадир и агрономы Подгорновского, Семилукского и Хохольского районов, с чьей выполнили задание.

Вместе с тем во многих колхозах и совхозах Новохопер-

ОЗИМЫЙ СЕВ: ДЛЯ БУДУЩЕЙ НИВЫ

Использование сложившихся благоприятных условий следует в каждом хозяйстве принять меры к размещению озимых в оптимальные сроки и с хорошим качеством.

Важно при этом строго следить за качеством предпосев-

От съезда к съезду ТАКОЖЕ ПРАВА У НАС НЕТ

Я постоянно слежу за выступлениями товарищей в «Коммуне» в разделе «От съезда к съезду» и вполне разделяю мысли бригадира батареино-откормочного цеха Росошанской птицефабрики М. И. Воронцовой, работницы Воронежского завода имени Калинин В. С. Попова, бригадира шугатуровладельцев Борисовского строительного управления № 53 З. С. Громовой и других о высокой ответственности коммуниста за порученное дело, о том, что он не может стоять в стороне от борьбы за дело. Говора нашим, сельским людям, он всегда должен ходить коренным, а не в пристыженных. У нас нет такого права.

Молодым парням я хотел бы посоветовать. Поступай учиться в горной техникум. Окончил его. Затем служил в армии. Изучился. Получил, что мое место в селе: родителем — хлеборобом, себя тоже часто довел на мысли о семье. Постепенно увеличение городов произошло.

После службы в армии вернулся в родное село, в колхоз «Путь к коммунизму». Вступил в ряды КПСС. Это было в 1971 году, когда состоялся XXIV съезд партии, который утвердил Директивы по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства.

В то время хозяйство отставало по овиоветству. Дела на овиоферме были на грани провала. Учасники затрунели, трудный. Многие колхозники вызвали в правление колхоза, предлагали возглавить овиоферму. Но они на отказались, боялись ответственности.

Я понимал, что место коммуниста там, где труднее. А мне там больше всего было необходимо. Надо было оправдать доверие коммунистов, с честью пройти свой кандидатский стаж, проверить свои силы и способности. Пошел

к председателю колхоза и сказал: мол, доверьте мне овиоферму, постараюсь что-нибудь сделать. Вопрос вынес на заседание правления. Моё желание было удовлетворено. Став я старшим чабаном.

Вышел за дело с душой. Подобрал себе добросовестных напарников. Это Залозный Антон Андреевич, Богданов Владимир Иванович, Бузнев Илья Степанович и Назаров Петр. С ними сразу состоялся серьезный разговор. Решили не подводить друг друга, крепить дисциплину, делать все для того, чтобы повысить показатели шерсти, сохранить животных, получить хороший приплод.

Все мы проявили старание. Всегда заботились, чтобы поголовье было своевременно выпасено и накармлено. И сейчас так. Во время окотов стасам дежурим, принимаем ягнят, добиваемся сохранности молодилца. Бегая на примысли туеке в зачетном все 303 центнера руна при плане на пятилетие 285, в том числе в завершающем году пятилетия — 87 при плане 60. Кроме того, в ближайшие дни будет сделано дополнительно 5 центнеров шерсти.

Период от съезда к съезду для меня и коллектива чабанов знаменатель тем, что я стал членом КПСС, получил новый партийный билет.

Следно на примысли туеке, это не перестала плестись в хвосте. Это вызывает у нас чувство гордости.

В этом году мы настригли 87 центнеров овио, в 7 килограмм шерсти. Маловато,

Строителям подземных трасс

В десятых адресов Советского Союза и за рубежом открывается уникальная продукция Московского металлургического завода. На предприятии налажено производство тоннельного оборудования для строительства тоннелей метрополитана, железнодорожных, гидротехнических тоннелей, коловые краны и т. д. Механизмы с маркировкой «Делта» применяются в Москве, Ленинграде, Киеве, Ташкенте, Харькове, Баку, Тбилиси. С их помощью строятся Ставропольский и Меграрский (в Армении) каналы и будет сооружено на трассе БАМ свыше 20 километров тоннелей.

Постоянно растет число зарубежных заказчиков предприятия. С начала пятилетия в Чехословакию отгружено 18 комплексов горнопроходческого оборудования. В числе получателей продукция Венгрии, Вьетнама, Афганистана, Египта, Японии и других стран.

Ныне заводу уже «тесно» в старых помещениях. Сейчас идет коренная реконструкция производственного цеха, строится цех сборки и отделки прокатных плит. Реконструкция



руцию предприятие ведет, не снижая темпов производства. С начала года коллектив завода выпустил сверхплановую продукцию на 55 тысяч рублей.

На вернем снимке один из лучших производственников предприятия, бригадир слесарей-монтажников, секретарь партийной организации механического цеха № 1 Анатолий Алексеевич Соколовский. За успехи в труде он награжден орденом Октябрьской Революции.

На нижнем снимке: монтаж металлургического цеха. Фото В. Зубарова. (Фотохроника ТАСС).

НА ШИРОТАХ ОБ ЛАВЭ

НОВОХОПЕРСК «МОЛНИЯ» РАССКАЗАЛА

Александра Петровна Олейникова уже от лет не пенсионерка, но по-прежнему работает на хлебоприемном пункте. Механической лопатой она разгрудит муку, а затем взвесит ее в зерно. При дневной норме один вагон, то есть 60 тонн, она на днях успевала с тремя вагонами. Олейникова награждена медалью «За доблестный труд».

ВО ВСЕ СТРАНЫ СВЕТА

Нелевкий Неврмостский партияный билет коммуниста Н. Ф. Юрченко, Г. Д. Польше, Чехословакия и в других странах. В ближайшие время отсюда будут отгружены и вывезены комбинаты. Только в завершающем году пятилетия будет извезено более двух миллионов банок фруктов и овощей, что намного больше, чем предусматривалось планом.

НА ПОМОЩЬ СОСЕДЯМ

Недавно получивший партийный билет коммунист Виктор Михайлович Чураков — один из лучших комбайнеров колхоза имени Готвальда. В минувшем году он был победителем областного соревнования молодых механизаторов. Славно потрудились Чураков и в нынешнем году. Он и сейчас за штурвалом своего СК-4, только не дома, где уборка завершена, а в соседнем колхозе «Заря Востока». Вместе с ним работают старшим вывозилец комбайне Р. Ф. Терещин, П. И. Иванович и В. Н. Иванович.

НА ОТДЫХ В БОЛГАРИЮ

Около сорока человек — переводы догрит, механизаторы, вывозилцы, сельхозтехники фермы района — организованно совершили в октябре туристическую поездку по территории Республики Болгария. Путевки бесплатные, они — награда за безупречный труд.

В. БЕЛОВ, вывозилец комбината «Коммуны».

• КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМЕ?

МЕДЛЕННО И ПЛОХО

Колхоз «Россия» и «Восток» Поворонского района — соседи. Их земли граничат, хозяйства находятся в равных условиях и соревнуются между собой. Наша рейдовая бригада интересуется, как они готовятся к стойлому содержанию скота.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛ. ХОЗ. «РОССИЯ» П. И. Гробовский, обещая кормовый баланс, сказал: «Солому мы закармливаем со всей площадью до дождя. Набрали четыре тысячи центнеров и девять тысяч центнеров проделанного соломы, работали аймажной волы, скирды охажали. Для телят заготовили шесть центнеров сена. У нас есть и резервы грубых кормов на июльском месяце. Есть сушарица трава. Мы полностью удовлетворим нашу потребность в грубых кормах». В этом хозяйстве своевременно побоскопались и о сочных кормах. Заложено 52000 центнеров кукурузы и 10 тысяч сочного силоса. Зеленым кормом подкармливали закладывая в траншеи вместе с соломой. Силосование продолжается. В поле работают три трактора и парковые плуги. Подвозке зеленой массы заняты семь тракторных тележек. На 10-12 рублей за день на расстоянии восьми километров совершают траншею в поселке Новиков, Владимир Сторожевских, Валентин Баранов. Каждая тележка с силой массы прокатывается через заторы.

Первая, вторая и третья молочные фермы полностью готовы к работе в зимних условиях.

На четвертой молочной ферме реконструирована часть коровника, сняты пришедшие в негодность автоматы, которые оновились в ремонтном цехе. Приобретен новый транспорт навозозагрузки, но мониторить его пока некому. По договору все тракторные монтажные работы должны выполнить Борисовское СМУ треста «Воронежсельхозмашиностроения». Однако его работники за лето не удостоились побывать в колхозе. Не оказывают должной помощи и районное объединение «Сельхозтехника», где управляющим В. С. Жуков.

Еще хуже обстоит дело на пятой молочной ферме. Вся строительная часть коровника полностью выполнена силами колхоза. Но как и на четвертой молочной ферме, здесь нет автоматов и транспорта навозозагрузки. Правда, руководители Борисовского СМУ треста «Воронежсельхозмашиностроения» обещают поставить и смонтировать это недостающее оборудование, но когда это произойдет, неизвестно.

Если животноводческие помещения интенсивно готовятся к зиме, то в типовой коровнике за лето ничего не заглянуло. В помещениях грязно, емкости ржавеют, соломока не испариваются, моторы не проверяются, главный инженер С. В. Морозову из этого и дела нет.

Еще хуже дело у соседей, в колхозе «Восток», где председателем А. М. Хромых, секретарем партийной организации Ф. Я. Яковлев. Из трех коровников только в одном навозозагрузка.

На четвертой человек занимается ремонтом помещений — интересуются мы.

Они, — спокойно ответил председатель.

В первом коровнике бригада слесарей-монтажников районного объединения «Сельхозтехника» монтировала скребки

транспортера навозозагрузки и красная водопроводные трубы. Работа выполнена небрежно, многие скребки поставлены неправильно. Приходится удивляться, кто принимал такую работу и почему за явный брак произведена оплата.

В этом же коровнике все заросло грязью и выкорчевано лопатой. В красном уголке еще неприкрыты двери помоек, рама выбита, является снаружи.

В следующем коровнике ржавые безадекватные несколько лет коррозиям латинки и электромоторы.

В этом году тоже не будут работать, — заметил председатель колхоза.

Почему же демонтировать не дали на склад?

А кто их будет демонтировать? — удивился председатель. — В каждом моторе треста килограммов. Штука ли?

Какие уж тут штуки! Мало того, что колхоз заплатил за это оборудование немалые деньги, оно не используется.

Коровник совершенно не готов к работе. Трубопроводы в нем поржавели, соломока наполовину утонула в навозе. Пол в коровнике не спротивирован: невозможно пройти к запарочному барану.

В прошлом году коровник работал всего несколько дней, признается председатель колхоза.

И не мудрено. Подругами коровниковладельца с грустными на горючку по скользкой глине — и разбежались. На этом «корморазготовлении» закончили. Знали об этом в управлении сельского хозяйства, в райисполкоме и в райкоме партии, но мер не приняли. Коровник должен работать. Однако до сих пор неизвестно, кто будет приводить его в порядок, сколько человек нужно для его работы зимой, обеспечит ли он потребности в пригтовленных кормах всего крупного рогатого скота?

— Люди у нас нет, — разводит руками А. М. Хромых. Этот ответ у него привнес на все случаи жизни. Солома лежит еще в поле, силосование ведется медленно, фермы не готовы, в коровник никто не заглянул.

Потому же в хозяйстве возят воду на фермы в бочках и цистернах. Три волозачьи скважины не работают, вышедшие из строя гаубиные насосы. Председатель колхоза обивает пороги Борисовского СУ «Воронежсельхозстрой», где начальник А. Т. Фетисов, шлет телеграммы в Воронеж, а толку от этого пока нет. Положение с подготовкой животноводческих ферм в этом и других хозяйствах района, прямо скажем, тревожное.

Рейдовая бригада: Н. ТРЕТЬЯК, вывозилец отделе районной газеты «Слава труду», В. ШИНДЛИН, главный инженер управления сельского хозяйства Поворонского райисполкома, И. Ф. МИХЕВ, соб. корр. «Коммуны».

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КОММУНЫ»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в «Коммуне» 18 июля.

«Стройотдел № 4, сообщает управляющий отделением Б. Орлов совместно с субрайонными организациями и заказчиком — райисполкомом составлены мероприятия по обеспечению строительства комп-

«Строится... третий год»

лекса при доме-интернате № 2 для инвалидов и престарелых.

Окончание всех работ планируется в декабре 1975 года. В настоящее время на объекте заканчиваются штукатурные работы, ведется настилка полов и паркетных полов. В котельной смонтированы фундаменты и котлы, однако полностью монтаж котельной не заканчивается из-за того, что в котельном отделении не выдана тепломеханическое, газовое и вентиляционное оборудование и оборудование автоматического управления. В котельной смонтированы насосная станция забортного дизельного двигателя, ведется кладка стен. Наружный газопровод, проложенный по фасаду здания, что проходила вдоль трассы газопровода линия электропередачи перепрофилирована на новую и выданы от последнего участка газопровода не соответствует требуемым нормам. Ведется согласование по этому вопросу.

Официальный отдел О новом рационе для животноводства

Общественное приняв решение «О неотложных мерах по переводу свиной на новый рацион кормления». В нем отмечено, что новые рационы кормления свиной с минимальным расходом концентрированных кормов и замены их грубыми, сочными и кормами животного происхождения на многих свиноводческих фермах и в комплексах области внедряются неудовлетворительно. В районах свиной по-прежнему преобладают концентрированные корма, особенно в хозяйствах Ачинского, Верхнекамского, Репинского, Поворонского и ряде других районов. В колхозе имени Кирова Ачинского района (председатель Т. Своя) районов для свиной на ферме нет и все поголовье кормится только зерноотходами. В совхозах «Строительский» и «Маяк» Петровского района концентрированные корма в рационе занимают 50-60 процентов.

Многие райисполкомы, руководители колхозов, совхозов, районных управлений сельского хозяйства не принимают действенных мер для накопления дополнительных кормов и экономного их использования, подготовки их скормливания, ведется на птичьих кормах.

Общественное принял также решение «О рациональном использовании кормов в спелках по заключительному откорму молодянка крупного рогатого скота». В нем говорится, что в текущем году в связи с неполной обеспеченностью откормочного поголовья крупного рогатого скота кормовыми «Объектскоотом» важно использовать в спелках типа кормления скота, при котором соломенная солома является по 5-6 килограммов в сутки на голову. В таком рационе обязательно применяются микро-макроэлементы, карбамид в смеси с жомом, концентраты, ячменя и рыба. Все это скормливается животным в виде монокофорта.

Переход на новый тип кормления скота в спелках возможен при наличии на каждом из них измельчителей грубых кормов — «Винничанка».

Общественное рекомендовало объединению «Объектскоотом» внедрить в ближайшее время во всех спелках соломенно-концентратный тип кормления животных с добавлением недостающих микро-макроэлементов. Недостаток переваримого протеина восполнить синтетической мочевиной из расчета 50 граммов на 100 килограммов живого веса.

Областным объединением «Сельхозтехника» предложено в Областном объединении «Сельхозтехника» изобрести и поставить в спелках 3,5-измельчители грубых кормов «Винничанка», обеспечить хозяйства синтетической мочевиной и диаммонийфосфатом.

За рубежом

Западногерманский калейдоскоп Прецедент

Приводим без комментариев недавнее решение высшего административного суда ФРГ, опубликованное в западногерманской прессе, касавшееся родственника немецкого и иностранного происхождения, казначейши в годы войны на территории третьих стран за шиллингами в пользу западногерманской Германии, имеют отныне в ФРГ право на получение такой же пенсии, как и выплата, которая производится родственникам погибших на фронте солдат.

По чему такую было вынесено это «евеликодушное» решение, суд сообщать отказался — дело разбирается в закрытом порядке.

НА ВСЕХ НЕ УГОДИШЬ

Ожидание вызвало опубликованное на днях письмо депутатов Мюнхенского муниципалитета руководству западногерманского телевидения. Отцам городов, протестовали

Совсем Континентальное

СОФИЯ. Около миллиона человек отточили с начала нынешнего лета из столицы Болгарии, около Оксфордского сезона на всемирно известной курорта черноморского побережья Болгарии «Дружба», «Золотые пески», «Албена».

Почти четверть из них — зарубежные гости Болгарии, прибывшие из 45 стран мира, в том числе из Советского Союза и других социалистических государств.

ЛЮНДОН. Сильный взрыв бомбы раздался вчера поздно вечером в самом центре Лондона, около Оксфорд-стрит — главной торговой магистрали столицы. Семь человек ранено, являющийся наведен серьезный ущерб. Весь центральный район города охвачен паникой.

Панять обещает мнение, что взрыв бомбы — дело рук севернойамериканских экстремистов, выражает опасение, что в различных городах Англии может начаться волна взрывов.

АККРА. К метрической системе мер переходит с 1 сентября Республика Гана. В этой связи правительство решило провести с 31 августа по 5 сентября несколько ознакомления населения с новой системой мер.

НЬЮ-ЙОРК. Разрабатывается заготовка американских горняков Аппалачского угольного бассейна. В знак солидарности с братьями по классу в трудовой коалиции вступают все новые отряды шахтеров. Число вступающих уже превысило 60 тысяч. Они добиваются включения в новый коллективный договор пункта о праве на стачку.



Район Тхонгитин в провинции Хатая является одним из ведущих центров кустарной промышленности Демократической Республики Вьетнам, поставивших свое производство на экспорт. В нынешнем году намечается увеличить на тридцать процентов выпуск кустарных изделий, пользующихся широким спросом за рубежом.

НА СНИМКЕ: в производственном кооперативе Бинь-минь. Фото ВИА—ТАСС.

ДВЕСТИ ЛЕТ НЕРАВЕНСТВА

Это случилось несколько дней назад в еще недавно процветающей столице автономной империи Союзненик Штатах — Детройте. Владелец бара, белый расист, застрелил в пятницу 18-летнего студента Оуби Уинна. Это выступило протестом по всему городу. Волнения охватили негритянские кварталы. Испугавшись выступлений «цветных», власти приказали арестовать убийцу. Но очень скоро его отпустили на свободу... за недостаточностью доказательств. Все вышло по законам американской феодальной системы оставался безнаказанным.

Возмущенные производством властей, черные детройтцы вышли на улицы. Но полиция была наготове. Демонстрантов разогнали, около ста человек уехали тюремные машины, многие получили тяжелые ранения и остались лежать на мостовой. Полицияские расисты с «цветными» гражданами — нещепляемая часть американского образа жизни. Трудно назвать число жертв расового, погромных строев, самым духом американского общества. Вот имена лишь некоторых из них.

Терри Кроули из калифорнийского города Пералта. Расист в полицейском мундире застрелил его только потому, что Кроули отказался поавернуться незаконному университетскому обыску. Убийство осталось безнаказанным.

Джеймс Буланин из Лос-Анджелеса. «Блостителю по расе» показалось, что машина Буланина похожа на ту, в которой накануне скрылись грегари.

Это было достаточно, чтобы вызвать протесты его студентов. Колос оставался на свободе.

В Пенсакке, штат Флорида, «страх законности и порядка» застрелил негра, за нарушение правил уличного движения. И оинял — никакого наказания.

В Южном университете штата Луизиана полицейский застрелил двух студентов во время протеста против расовых различий расистской администрации учебного заведения.

Многие социологи сравнивают положение американских негров с тем, в котором находились народы колоний. «Внутренним, домашним колониализмом» называют они негритянскую проблему в США.

«Белые» не находят «цветных» американцев — острой социальной проблемой. Многие делают американские коммунисты, чтобы помочь, рабскому угнетенному населению бороться в сути проблем, с которыми ему приходится ежедневно сталкиваться. Сюю брать по классу — белая и черная тушья — не имеет в истории больше приверженцев в современной Америке.

«Более всего» с полойной миллионов борющихся. Почти 24 миллиона американцев — негра в гавни ищеть. Жесткая дискриминация всех «цветных». Со всем этим приходит Америка к своему лугу смерти. И. СТРЕЛЬЦОВА (АПН).



Воронежская Пресса

На путях технического прогресса
НОВЫЕ МЕТОДЫ ПРОЕКТИРОВАНИЯ

На нашем заводе сложилась многолетняя традиция конструкторского проектирования. В их числе — конические, штамповочные, листоштамповочные, высокопрочные, прессы листоштамповочные одно- и двухривные, открытые и закрытые; четыре группы валов; перфорационные прессы-автоматы. Все это и т.д. Это положение осложняет как организацию производства, так и его конструкторско-технологическую подготовку. Часто невозможно в механической унификации (например, между вальцами и прессами или автоматами и молотами).

Если в 1973 году мы выполнили пять рабочих проектов, то в прошлом году уже двенадцать, а в текущем предстоит сделать четырнадцать. Каким же путем можно решить эту непростую задачу в условиях имеющегося штата конструкторов?

Мы считаем, что применение комплексного метода проектирования помогает своевременно подготовить техдокументацию. Сущность комплексного метода проектирования состоит в возможности применения ряда узлов, по возможности зарекомендовавших себя в эксплуатации на других машинах, без конструкторской переработки.

Расчеты показывают, что реально в дальнейшем и применение на всех 100-тонных прессах моделей КД2330, К3130А, К3730А одной муфты, жестко сцепленной, которую мы сейчас применяем на пресс КД2330. В этом случае свыше 1000 единиц продукции в год можно будет оснащать унифицированным узлом. Внедрение этого решения требует технологической подготовки, которая сейчас ведется отделом главного технолога, и приобретения специального оборудования для обработки валов длиной свыше двух метров.

Зверинец приехал
Это настоящий городок на колесах, который размещается в Советском районе Воронежа. Здесь в Голубом сборнике размещается сразу же как заводская, так и приставная автомашина. Многие из этих машин, которые заглядывают в кабину, удивляются, увидев в ней человека, медведя, а не оленя, как слона, зверя и тигря, а льва, волка и зайца, а также, а также, а также.

Коллектив механического завода № 6 треста «Стройдеталь» с 25 августа встал на ударную вахту под девизом «XXV съезду партии — 25 ударных недель с наивысшей производительностью труда!» Замечательных успехов добились бригады Михаила Ивановича Екименкова и Алексея Сергеевича Сухарева, резчик Анатолий Иванович Рыбкин. 160—180 процентов — вот итог ежедневного труда. Большую помощь бригадам постоянно оказывает старший мастер участка Иван Афанасьевич Прокопьев. В полтора-два раза пере-

ВОРОНЕЖ — СЕГОДНЯ

СОВЕТСКИЙ РАЙОН.
Опять новоселье. На этот раз в пятиэтажном 190-квартирном доме по улице Шенарикова. Он сооружен СМУ-44. Продолжают работу по благоустройству улицы имени Ворошилова и Пешетренской. Хорошо поработали на замене трамвайных путей коллективы заводов механического и имени Калинина.

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ РАЙОН
Коллектив СМУ-24 закончил сооружение комплекса школ на 1280 мест на улице Туполева в рабочем поселке В.И. Духовного здания детского комбината на 280 мест в эксплуатацию на Ленинском проспекте строителями СМУ-21 для ребят-органчиков Воронежского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института синтетических каучуков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН
Предприятия и организации безвозмездно изготовили для летних площадок на территории школьного спортивного оборудования. Кроме того, в школах №№ 1, 20, 37 и 58 сооружены стрелковые тир.

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН
Принято первых посетителей нового кафе «Узорчатое» в пятиэтажном жилом доме на улице Кольцовской. В реконстру-

роваемом уютном помещении интерьеры по русской народной тематике. Красивая, удобная мебель. Кроме зала на 44 места, устроены кабинеты на четыре, кабинеты на шесть, кабинеты на восемь, кабинеты на десять. Присутствуют столы, стулья, стулья, стулья, стулья. В меню — блюда русской национальной кухни. Открыты кафе Воронежский трест строителей № 2.

КОМИТЕРНОВСКИЙ РАЙОН
Новая будущая — коллективная открытая Центральным гор. пионером на первом этаже сооруженного девятиэтажного жилого дома по улице Голубой Липы. Она работает по прогрессивному методу самообслуживания и располагает широким выбором хозблизости, кондитерских изделий в бакалейных товарах.



ПЛОЩАДЬ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Фото П. Желамского.

ПРОПАГАНДА
Наглядно и убедительно

Парк Дома офицеров. Собираются внимательно слушают лекцию о международном положении. Однако сегодня они не только слушали, но вместе с тем и зрители.

Перед ними обаятельная эстрада с трибуной для лектора. Необычно только то, что здесь же и экран.

Лектор говорит о событиях знаменитого года 30-летия нашей Победы над гитлеровской Германией. И вот на экране появляются документальные кинокадры исторического 1945 года. Штурм Берлина... Красное знамя над рейхстагом... Парад Победы... Поверженные фашистские знамена...

Все более укрепляется ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным социальным строем. На экране кинокадры, показывающие, как готовилось и как происходило Советско-германское перемирие в Европе.

Интересными кинокадрами представляется раздел лекции о советско-американских отношениях. Американский народ всегда интересовался Советским Союзом, стремился к дружбе с советскими людьми. Кинокадры показывают исторический перелом Москва — США через Северный полюс советских летчиков Чкалова, Байдюкова и Белякова. Тогда в США восторженно встретили героев-летчиков. А ныне, через 28 лет, в США сооружен памятник в честь этого события.

Идет речь о развитии мирового революционного процесса. И мы видим массовые митинги в Португалии, особенно большие в Португалии, особенно большие в Португалии, особенно большие в Португалии.

ВРЕМЯ В ФОТОГРАФИЯХ
«В летопись человечества не значится войны столь разрушительной и кровавой, не значится Победы, доставшей столь дорогой ценой». Эти слова Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Брежнева открывают экспозицию ЦК КПСС и реконструкция городов, города-герои, мемориальные комплексы, памятники вечной славы. Выставка открылась в Государственном архитектурном музее имени архитектора Шусева.

Посетители могут увидеть Воронеж в фотографиях — разрушенный в годы войны и новый, помолодевший в наше время. А. ЛЮТИН.

Е. РЕБРАКОВ.

«На память о Никитине и Воронеже...»
«Федору Николаевичу Бергу на память о Никитине и Воронеже. 1856—1899. М. Де-Пуле. С.-Петербург, 1899 г.» Этот автограф удалось обнаружить на экземпляре «Сочинений И. С. Никитина» (Воронеж, издательство А. Р. Михайлова, 1969 г.) в фондах Научной библиотеки им. А. М. Горького Ленинградского государственного университета. Эта короткая дарственная надпись представляет большой интерес для истории никитинского окружения.

Долгая дружба связывала М. Ф. Де-Пуле и Ф. Н. Берга. Их отношения, спланированные со времени их совместного пребывания в воронежском корпусе, где Де-Пуле был преподавателем словесности, а Берг — кадетом, носили доверительный и откровенный характер. Чуткий педагог Де-Пуле поощрял желание Берга посвятить себя журналистике и литературе. Несмотря на молодость, Берг хорошо знал язык и был начитан, пописывал стихи и ухитрился в переводе. Сам М. Ф. Де-Пуле был одним из ближайших друзей Ивана Саввича Никитина, и кадет по его рекомендации попадает в группировку, вставившей вокруг поэта кружок.

И М. Ф. Де-Пуле, и Ф. Н. Берг до конца своих дней сохранили о И. С. Никитине благодарную память. Де-Пуле стал известным биографом поэта, а Берг одним из первых выступил с воспоминаниями о Никитине в «Московских ведомостях» (№ 10, 1862 г.) Своєю литературной деятельностью Берг начал в передовом журнале «Современник», где был в 1860 году опубликован первый очерк. Затем в Бербе, а роман «Заключен» напечатан даже под одной обложкой с романом Н. Г. Чернышевского «Что делать?»

К июню 1869 года Де-Пуле и Берг были далеко от Воронежа. Де-Пуле покинул временно в Петербурге, уехав из Вильно и собравшись в Польшу. Он искал выгоды в Вильно была написана биография И. С. Никитина. Она и вошла в то знаменитое издание, которое мы помним. М. Ф. Де-Пуле в пользу Воронежской Марининской женской гимназии (после распродажи была выручена сумма в 2599 рублей 45 копеек чистой прибылью).

Ф. Н. Берг был в 1869 году весьма солидным журналистом, членом ученых обществ, любителем древней письменности. Он бросился в крайности, сегодня отрицают, что для него вечно вставал вопрос о том, как и кем оставили в душе яркий след, и владел подлинно-эпохальными приятиями стихов и биографии поэта не раз возвращался к памяти и своей юности.

Е. БЕЛОДУБРОВСКИЙ, Ленинград.

В. ПОВОП, внешт. корр. «Коммуны».

Л. РАЙСКИН.

Страницы прошлого

воспроизвелась строкой И. С. Никитина «Прощай, Лукич!» и имеет характер напоминания о тех светлых днях, когда оба они, юный кадет и его учитель, мечтали об идеалах свободы.

На многих страницах биографии И. С. Никитина в дарственном экземпляре имеются любопытные пометки, принадлежность, видимо, руке Берга. Там, на странице 17, под словом Де-Пуле: «Мы не находим достаточно темных красок, чтобы начертить картину жизни молодого человека, от которого в 1860 году и в 1861 году (подчеркнуто Бергом) следует резкая аставка синим карандашом: «Присутствие в этом месте следует «Прощай, Лукич!».

Известно, что многие черты главного героя поэмы И. С. Никитина «Иуля», Лукича, заимствованы автором из своего отца. Стих «Но я избрал юную долю...» — это эпитафия «Иуля» как раз более уместен именно там, где предлагает Берг.

На многих страницах научного издания биографии И. С. Никитина имеются пометки с упоминанием имен В. А. Срезневского, И. В. Вильяма и других. Но эти пометки, вероятно, сделаны в другое время. Можно предположить, что Ф. Н. Берг неоднократно возвращался к этой книге, вновь что-то пометал, открывал. Жизнь в Воронеже, знакомство с И. С. Никитиным, дружба с Де-Пуле и другими воронежскими интеллигентами оставили в душе яркий след, и владел подлинно-эпохальными приятиями стихов и биографии поэта не раз возвращался к памяти и своей юности.

Е. БЕЛОДУБРОВСКИЙ, Ленинград.

КОММУНА

